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及答案（共 300 题）

1、隐身战术已经广泛应用于现代作战飞机，下列哪种型号的美国飞

机不是隐身飞机？（）

A、B-2

B、B-52

C、F-22

答案：B

2、台风的直径范围通常达到几百到上千公里，移动时速通常为 100

公里左右，这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

3、我们经常说我国南北分界线是指秦岭和什么河流？（）

A、黄河

B、长江

C、淮河

答案：C

4、人体的盲肠和阑尾是同一个器官。这个说法对吗？（）

A、对



B、错

答案：B

5、睡觉时将空调调置到睡眠开关档，可节电约（ ）0

A、0. 1

B、0. 15

C、0. 2

D、0. 25

答案：B

6、豆浆又叫“植物奶”，被国际营养协会评定为健康食品和世界六大

营养饮料之一。但是喝豆浆也有注意事项，以下正确的食用方法是

（）0

A、喝没有煮沸的豆浆

B、豆浆中冲入鸡蛋

C、喝豆浆时搭配其他食物

D、用保温瓶长时间储存豆浆

答案：C

7、我国海岛最多的省份是浙江省，这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

8、家用电是直流电，对吗？（）

A 、 对



答案：A

答案：B

9、我国东海多次发生赤潮，给海水养殖业带来重大损失。从生态学

角度分析，产生赤潮的原因是（）□

A、大气中的 C02 增多

B、工业和生活废水大量排入海洋

C、树木的大量砍伐

D、海洋石油的开采

答案：B

10、地震波其实包含了横波和纵波两种波。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

11、皮蛋吃多了会铅中毒。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

12、被称为“世界头号杀手”的污染是（）o

A、水污染

B、光污染

C、大气污染

D、化学污染



13、以下哪样属于家庭应急储备物品？（）

A、创可贴

B、固定电话

C、泳衣

答案：A

14、斜插在水中的筷子“变弯了”，这是由于光的反射造成的，这个

说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

15、抽烟者在吸烟过程中放出的有害物质是（）□

A、二氧化碳、一氧化碳

B、碳酸、尼古丁

C、煤焦油、二氧化碳

D、尼古丁、一氧化碳

答案：D

16、人类血液中含有血红蛋白，所以血液的颜色是红色的。这个说法

对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

17、石墨烯是目前世上最薄最坚硬的纳米材料。这个说法对吗？（）



答案：A

A、对

B、错

答案：A

18、目前油脂行业最先进且安全的制油工艺是（）0

A、压榨

B、粉碎

C、浸出

D、吸附

答案：A

19、人离高压线落地点多少米以内就有可能发生触电事故？（）

A、10 米

B、15 米

G 20 米

答案：A

20、洪灾后不喝生水。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

21、乘坐地铁禁止携带猫、狗等动物。这个说法对吗？（）

A、对

B、错



22、潜水员呼吸的氧气是纯氧。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

23、新铁路宁波站位于宁波市哪个区？（）

A、江东区

B、郅州区

C、海曙区

答案：C

24、接种牛痘能预防天花。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

25、对可能有骨折或颈椎、腰椎受伤的人，抢救时（）o

A、要立即背负到医院治疗

B、要尽快将伤员拉出，并立即送往医院

C、要由抢救者搀扶或背负到担架上再搬运

D、不可强拉硬拖，要设法暴露全身，再整体搬运

答案：D

26、饮用水消毒后，需加盖静置（）时间方可食用。

A、1 小时

B、10 分钟



答案：D

G 30 分钟

D、20 分钟

答案：C

27、大气污染包括（）。

A、氮、硫、磷等的氧化物及“光化学烟雾”的污染

B、氮、硫、碳等的氧化物及大气飘尘的污染

C、氮、硫、碳等的氧化物及“光化学烟雾”的污染

D、、硫、磷等的氧化物及大气飘尘的污染

答案：B

28、人们通常所说的大米经加工后仅保留了稻谷的（）0

A、胚

B、糊粉层

G 外胚乳

D、胚乳

答案：D

29、铜器与（）不宜长久接触，否则会产生铜绿。用生有铜绿的

铜器盛放食品或烹炒菜肴易中毒。

A、酱油

B、花椒面

C、味精

D、醋



30、人类有 22 对染色体。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

31、紫外线能够杀菌的主要原因是（）。

A、破坏细菌的核酸

B、破坏细菌的糖类

C、破坏细菌的脂类

D、破坏细菌的蛋白类

答案：A

32、祛斑类化妆品容易含过量的（）,它是一种毒性较强的化学物

质。

A、镉

B、汞

G 铅

答案：B

33、茶壶盖上有一个小窟窿是为了保持茶壶里的水新鲜度。这个说法

对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

34、从 H7N9 禽流感病毒传播来看，没有发现人传染给人的情况。这



个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

35、蔬菜、水果中不能提供的维生素是（）o

A、叶酸

B、维生素 D

C、维生素 E

D、维生素 B

答案：B

36、避雷针的工作原理是什么？（）

A、躲雷

B、消雷

C、引雷

答案：C

37、风将地面尘沙吹起，使空气相当混浊，水平能见度在 1〜10 公里

的天气现象叫什么？（）

A、浮尘



B、扬沙

C、沙尘暴

答案：B

38、可以在体内合成的维生素是（）o



A、维生素 C

B、维生素 E

C、维生素 P

D、维生素 D

答案：D

39、我们所在的空间是三维空间。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

40、土壤污染是指土地恶化导致植物无法生长的现象。这个说法对吗？

（）

A、对

B、错

答案：B

41、蓝钻是蓝色钻石的简称，其主要成分是碳。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

42、亚硝酸盐食物中毒的特征临床表现为（）0

A、恶心、呕吐、腹痛、腹泻，伴发热

B、头昏、恶心、呕吐及全身抽搐

C、恶心、呕吐、腹痛，四肢麻木、阵发性抽搐



D、口唇、皮肤黏膜青紫，血高铁血红蛋白含量明显升高

答案：D

43、电子商务就是在网上买卖商品。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

44、碳酸饮料会使人越喝越渴。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

45、食品生产过程的各项原始记录应妥为保存，保存期应较产品的商

品保存期延长（）。

A、三个月

B、六个月

C、九个月

D、十二个月

答案：B

46、我国最大的淡水湖是（）□

A、太湖

B、青海湖



G 鄱阳湖

D、洞庭湖



答案：c

47、发烧时不应该喝什么饮料？（）

A、果汁

B、白开水

C、浓茶

答案：C

48、台风“三碰头”指的是狂风、暴雨、大潮同时袭击沿海地区。这

个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

49、克隆技术又被称为“生物放大技术”。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

50、食品添加剂使用的种类越少越安全。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

51、土壤污染具有（）和滞后性。

A、不可察觉性

B、大幅性



答案：B

C、隐蔽性

D、不可复原性

答案：C

52、室内煤气管道发生漏气，立即要开灯检查，并马上打电话，通知

当地燃气客服中心。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

53、暴雨会引发泥石流。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

54、我们呼吸所需的氧气的主要来自绿色植物的光合作用。这个说法

对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

55、汽车通过积水路段时，要高速行驶，以防熄火。这种说法对吗？

（）

A、对

B、错



56、《科普法》是我国第一部关于科普的法律。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

57、下列哪一个描述的是一个完整的食物链？（）

A、螳螂捕蝉，黄雀在后

B、大鱼吃小鱼，小鱼吃虾米

C、兔子吃草，人吃兔子

答案：C

58、请问捕捞的带鱼是什么时候死的？（）

A、捕捞出水时

B、海洋运输时

G 上岸销售时

答案：A

59、厨房节水很重要，淘米一遍就好，最多不要超过几遍？（）

A、3

B、4

C、5

答案：A

60、可以用水扑灭的火灾是下列哪种物质？（）

A、油类起火



B、酒精起火



C、电器起火

D、棉被起火

答案：D

61、把碘酒和红药水（红汞）混合在一起，结果（）。

A、生成剧毒物质碘化汞

B、生成无杀菌作用的物质碘化汞

C、生成澳汞红和析出固态碘

D、生成金属汞

答案：A

62、暴雨后地下车库进水，一般不用消毒。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

63、下列属于人工合成甜味剂的是（）o

A、蔗糖

B、果糖

C、葡萄糖

D、糖精

答案：D

64、通常所说的沼气的主要成分是什么？（）

A、乙醇

B、甲烷



C、乙烷

答案：B

65、阿姆斯特朗是乘哪个飞船成功登月的？（）

A、阿波罗 11 号

B、阿波罗 12 号

C、和平号

D、阿波罗 10 号

答案：A

66、食品质量安全市场准入标志“QS”表示的含义是（）o

A、质量安全

B、符合标准

C、认证标志

D、以上都是

答案：A

67、儿童生长发育迟缓、食欲减退或有异食癖，最可能缺乏的营养素

是（）。

A、蛋白质和热能

B、钙

C、维生素 D

D、锌

答案：D

68、我国使用的能源主要是什么？（）



A、石油

B、天然气

C、煤炭

答案：C

69、地震发生时，为防止次生灾害的发生，城镇居民首先要做的是

（）o

A、切断电源、切断燃气源

B、切断水源

C、关好门窗

D、立即外逃

答案：A

70、激光是由汇聚声波而产生的。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

71、台风可以在热带洋面上生成，也可以在陆地上生成。这个说法对

吗？（）

A、对

B、错

答案：B

72、目前太阳系有几大行星？（）

A、8



B、9

C、10

答案：A

73、多吃酱油皮肤会变黑。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

74、我国汉代科学家张衡发明的候风地动仪是一种用于地震测试和预

警的科学仪器。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

75、通常用英文字母 EQ 代表一个人的智商。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

76、生鲜肉要在（）温度下保藏，并要用保鲜膜包裹；若购买量

较大，需要长期放置，最好是冻藏，以确保肉的卫生质量。

A、0℃

B、8℃

C、4℃

D、6℃



B、错

答案：c

77、风力达到多少级才叫台风？（）

A、10 级

B、11 级

C、12 级

答案：C

78、促进科学发展观在全社会的树立和落实，倡导建立资源节约型、

环境友好型，形成（）、文明、健康的生活方式和工作方式。

A、卫生

B、科学

C、高雅

D、适度

答案：B

79、石斑鱼类是雌雄同体、先雌后雄的鱼类，有明显的性逆转现象。

这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

80、在地图上，规定方向是上北下南，那么地图的右边是西，对吗？

（）

A 、 对



答案：B

81、天气预警信号级别中级别最高的是什么颜色？（）

A、红色

B、蓝色

C、黄色

答案：A

82、石油主要是由碳和氧两种元素构成。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

83、1958 年，宁波市动工建设第一座大型水库工程是什么水库？（）

A、四明湖水库

B、横山水库

C、白溪水库

答案：A

84、一个人在地球上的体重是 60 公斤，假如他到了月球，他的体重大

概是多少？（）

A、6 公斤

B、10 公斤

C、20 公斤

答案：B

85、下列哪种牲畜传染病一般不传染人（）o



答案：B

A、猪瘟

B、猪丹毒

C、炭疽

D、结核

答案：A

86、台风暴雨后的河水必须烧开以后才能喝。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

87、食物中蛋白质生物学价值最高的是（）。

A、瘦猪肉

B、鸡蛋

G 牛奶

D、鱼

答案：B

88、地震灾区居民如果出现腹泻症状，应尽快就医，暂时没有就医条

件的，可（）,然后再去医院就诊。

A、服用白开水

B、服用盐开水

C、服用蜂蜜水

D、服用糖开水



89、通常医生所说的近视度数大于 600 度以上被称为高度近视。这个

说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

90、鲸鱼浮出水面喷水是为了呼吸。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

91、最早的人类见过活着的恐龙。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

92、发生灾难后，儿童哪种表现就意味着可能是出现了心理问题？

（）

A、睡眠时间长

B、吮吸手指

G 表情兴奋

答案：B

93、我国第一大河长江有多长（）0

A、5400 公里

B、6300 公里



C、7300 公里

D、4200 公里

答案：B

94、汽车进水熄火以后，不能再点火启动。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

95、俗话说“打蛇打七寸”，七寸是指蛇的心脏部位，这个说法对吗？

（）

A、对

B、错

答案：A

96、台风的名字一般是可以不断循环使用的。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

97、通常情况下，飞机上黑匣子的内置电池寿命为多少天？（）

A、30

B、60

C、90

答案：A

98、一个纽扣电池会污染 600 立方米的水，相当于一个人一生的饮水



量。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

99、炒菜时最好在什么时间加盐？（）

A、炒菜开始

B、炒菜中间

C、炒菜出锅时

答案：C

100、原产于中国的蔬菜是（）。

A、韭菜

B、芫荽

C、香椿

D、菠菜

答案：C

101、雨天最容易发生侧滑的路面是暴雨中的路面。这个说法对吗？

（）

A、对

B、错

答案：B

102、飞机总是如何起飞的？（）



A、迎风



B、顺风

G 都可以

D、和风向无关

答案：A

103、香烟中毒性最大的物质是可卡因。这个说法对吗？()

A、对

B、错

答案：B

104、下列哪种化学物质不是防腐剂()0

A、丙酸钠

B、焦亚硫酸钠

C、苯甲酸

D、柠檬酸

答案：D

105、人们在避震“自救瞬间”首先选择的是()o

A、先保护头

B、先保护胸部

C、先保护双手

D、先保护双脚

答案：A

106、闻到有浓烈的煤气异味，应立即()0

A、打开门窗，关掉煤气阀门



B、错

B、开灯查看，确认煤气泄漏位置

C、打开抽风机，抽走煤气

D、打电话报警求助

答案：A

107、如果从中国垂直往下挖洞，会挖到哪个国家？（）

A、澳大利亚

B、美国

C、阿根廷

答案：C

108、歌词“东方之珠，我的爱人”中，东方之珠指的是上海。这个

说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

109、冬至夜是一年中最短的一夜。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

110、对于已经退化破坏的自然环境，主要依靠人为力量去恢复，这

个说法对吗？（）

A 、 对



答案：B

111,飞机都是迎风起落的。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

112、双胞胎是由一个受精卵分裂成两个，然后形成两个胚胎。这个

说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

113、发生人身触电事故，在进行救护时，首先应采取什么措施？（）

A、立即检查触电者是否还有心跳呼吸，如没有立即进行心肺复苏

B、立即断开电源使触电者与带电部分脱离

C、立即拨打 120 呼叫救护车

D、用手拉开触电者

答案：B

114、被称为“火车之父”的是以下哪位科学家？（）

A、瓦特

B、爱迪生

C、乔治・斯蒂芬森

答案：C

115、衣服少，洗衣机水位定得太高，反而洗不净衣服。这个说法对



吗？（）

A、对

B、错

答案：A

116、下列食物中维生素 A 含量丰富的是（）0

A、鸡肝

B、猪肉

C、玉米

D、牛肉

答案：A

117、1 海里等于 2.852 公里，这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

118、打雷的时候往往伴有闪电，我们会先看见闪电后听见雷声。这

个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

119、请问医用酒精的浓度是多少？（）

A、0. 6



B、0. 75



答案：C

C、0. 85

答案：B

120、造成“酸雨”的主要物质是（）0

A、排放到大气中的二氧化硫及氮的氧化物

B、排放到大气中的一氧化碳及硫的氧化物

C、排放到大气中的甲烷及氮的氧化物

D、排放到大气中的硫酸和硝酸

答案：A

121、IS014000 系列标准是国际标准化组织制定的有关（ ）的系

列标准。

A、健康标准

B、食品工业

C、药品生产

D、环境管理

答案：D

122、怀疑液化气钢瓶内残液过多时，应送往（）处理，严禁自己

倒残液。

A、消防队

B、环保局

C、液化气充装站

D、公安局



123、如果把地球比喻为花生米大小，那么太阳直径大小可以比喻为

什么？（）

A、乒乓球

B、汽车轮子

C、足球场

答案：B

124、大象是寿命最长的哺乳动物。这个说法对吗？（）

A 对

B、错

答案：A

125、温室效应会让海平面上升，对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

126、干细胞是一种不含水分的细胞。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：B

127、地球经线经度每隔多少度，地方时相差 1 小时？（）

A、10 度

B、15 度



C、30 度



答案：B

128、可乐喝多了伤牙齿。这个说法对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

129、衣物沾上果汁或菜汁可以用食盐水揩拭清洗干净。这个说法对

吗？（）

A、对

B、错

答案：A

130、高血压、冠心病、糖尿病、恶性肿瘤都属于慢性病。这个说法

对吗？（）

A、对

B、错

答案：A

131、天然食品中，营养最完整和易于吸收的是（）0

A、水果

B、鱼肉

C、谷物

D、乳类

答案：D

132、“三多一少”是高血压患者的典型症状之一。这个说法对吗？（）
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